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Αθήνα, 26/06/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

Θέμα: «Σταματήστε να τιμωρείτε αναδρομικά συνεπείς δανειολήπτες του τ. ΟΕΚ 

στερώντας τους τη δυνατότητα να ωφεληθούν από το νόμιμο κούρεμα του δανείου τους» 

Πρόσφατα, ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Υπάλληλων ΟΑΕΔ τ. ΟΕΚ-Εστίας,  έθεσε 

και πάλι σε τηλεοπτική εκπομπή το σοβαρό θέμα που έχει δημιουργηθεί από τον 

Φεβρουάριο του 2024 με συνεπείς δανειολήπτες από κεφάλαια του τ. Οργανισμού 

Εργατικής Κατοικίας και που το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης αρνείται να 

λύσει. 

Συγκεκριμένα:  τον Ιανουάριο του 2018, με την Υ.Α 52246/3173/26-1-18,  εγκρίθηκαν 

ευνοϊκές ρυθμίσεις για όσους είχαν πάρει δάνεια από ίδια κεφάλαια του ΟΕΚ. Τέτοια 

δάνεια έπαιρναν οι ειδικές ευάλωτες κατηγορίες δικαιούχων, όπως τρίτεκνοι και 

πολύτεκνοι, ανάπηροι και γονείς ΑμεΑ, μονογονεϊκές οικογένειες, χήρες/οι με 

προστατευόμενο παιδί, εργατικά ατυχήματα κ.λπ. Μεταξύ άλλων υπήρχε και η ρύθμιση 

που έδινε τη δυνατότητα στους δανειολήπτες για διαγραφή του 40% της οφειλής τους εάν 

αποπλήρωναν πρόωρα, μέσα σε μια πενταετία, το 60%. Κι αυτό ενώ ήδη είχε γίνει κούρεμα 

15% στο σύνολο όλων αυτών των δανείων. Επρόκειτο για μια πολύ γενναία ρύθμιση, που 

είχε στόχο να ανακουφίσει τους ευάλωτους δικαιούχους κοινωνικής κατοικίας και 

συγχρόνως να επιβραβεύσει όσους, παρά την οικονομική κρίση, ήταν συνεπείς στις 

υποχρεώσεις τους.  

Στην έγκριση της αίτησης για την έκπτωση του 40%, δεν υπήρχε ειδική αναφορά στην 

ημερομηνία έναρξης της πενταετίας αποπληρωμής για κάθε ένα δικαιούχο χωριστά. 

Αποτέλεσμα  ήταν να υπάρχουν πολλοί δικαιούχοι που δεν κατάλαβαν ότι η πενταετία 

ξεκινούσε από την ημερομηνία της έγκρισης της ρύθμισης και πίστευαν ότι ξεκινά από την 

ημερομηνία της πρώτης μετά την έγκριση δόσης, δηλαδή 1-2 μήνες μετά.  

Έτσι, όταν κάποιοι, έχοντας πληρώσει κανονικά όλες τις δόσεις τους, απευθύνθηκαν στις 

αρχές του 2024 στον ΟΑΕΔ για να τους διαγράψει το 40% και να τους δώσει εξοφλητική 

βεβαίωση, πληροφορήθηκαν έκπληκτοι ότι είχαν ξεπεράσει την πενταετία (αρκετοί και για 

λίγες έως και μια μόνο μέρα) και δεν το δικαιούνταν! 

Ο ΟΑΕΔ (νυν ΔΥΠΑ) αναγνώρισε το πρόβλημα, δεχόμενος ότι οι συγκεκριμένοι συνεπείς 

δανειολήπτες δεν έφεραν ευθύνη, ούτε είχαν ενεργήσει με δόλο,  αλλά υπήρχε θέμα 

παρανόησης ή ελλιπούς ενημέρωσης, Γι αυτό, από τον Φεβρουάριο του 2024, έστειλε στο 

αρμόδιο Υπ. Εργασίας και Κοιν. Ασφάλισης σχετική διευκρινιστική τροποποίηση της αρχικής 

Υ.Α. για να καλυφθούν οι δικαιούχοι. Όμως, ούτε η προηγούμενη Υπουργός κα Μιχαηλίδου, 

ούτε η νυν κα Κεραμέως την υπέγραψαν, ούτε υπάρχει σαφής ενημέρωση της ΔΥΠΑ  από 
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πλευράς Υπουργείου για τις προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας και η εκκρεμότητα 

συνεχίζεται.  

Επειδή τα δάνεια από ίδια κεφάλαια του τ. ΟΕΚ απευθύνονταν σε ιδιαίτερα ευάλωτες 

κατηγορίες δικαιούχων (πολύτεκνοι, ανάπηροι, μονογονεϊκές οικογένειες, εργατικά 

ατυχήματα κ.λπ) και οι ρυθμίσεις που αποφασίστηκαν το 2018 είχαν την έννοια 

ανακούφισης από το βάρος εξαιρετικά δυσβάσταχτων, λόγω κρίσης, υποχρεώσεων αλλά 

και επιβράβευσης των συνεπών δικαιούχων, 

Επειδή οι εντασσόμενοι στη ρύθμιση δεν είχαν πλήρη και εξατομικευμένη ενημέρωση ως 

προς την ημερομηνία έναρξης υπολογισμού της πενταετίας συνέπειας, επομένως δεν 

φέρουν την ευθύνη της λανθασμένης κατανόησης ούτε λειτούργησαν με δόλο,  

Επειδή η καθυστέρηση, επί ένα χρόνο, υπογραφής μιας απλής τροποποιητικής Υ.Α. 

δημιουργεί τεράστια προβλήματα σε ευάλωτους δικαιούχους που δεν γνωρίζουν εάν θα 

τους διαγραφεί το 40% των οφειλών τους ή θα τους απαιτηθεί να το πληρώσουν, 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Θα υπογράψει την τροποποιητική απόφαση που εκκρεμεί από τον Φεβρουάριο του 

2024 ώστε να κουρευτεί το υπόλοιπο 40% του δανείου τους σε δανειολήπτες από ίδια 

κεφάλαια του τ. ΟΕΚ που είχαν ενταχθεί νόμιμα στη σχετική ρύθμιση και αποπλήρωσαν 

μέσα στην πενταετία το 60% της οφειλής τους; 

2. Θα διαγράψει αναδρομικά οποιαδήποτε οφειλή προκύπτει στο λογιστικό σύστημα της 

ΔΥΠΑ για τους εν λόγω συνεπείς δανειολήπτες από τη στιγμή που τους ανακοινώθηκε 

ότι έχασαν τη ρύθμιση λόγω κακής ενημέρωσης; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Θεανώ Φωτίου 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 
 

 




